



读书人

主办单位: 山东女子学院图书馆 2017年12月30日(2017年第4期,总第25期) 主编: 朱海琳

要闻导读

万众同阅经典书 一心共筑中国梦
——图书馆举办“同阅红色经典”系列活动

2版
转变女性思维的新宣言 ——《向前一步:女性、工作及领导意志》书评 3版
红岩精神 永放光芒——读《红岩》有感 4版

助力“书香女监” 关爱“齐鲁医院”

——我校向山东省女子监狱、齐鲁医院捐赠图书

11月10日,我校图书馆联合学校机关党总支、学校工会赴山东省女子监狱和齐鲁医院进行爱心捐赠活动。图书馆馆长兼机关党总支书记朱海琳、招生就业处处长兼机关党总支纪检委员姚树欣、校报编辑部主任兼机关党总支组织委员杨荣、校工会主席郑欣以及图书馆采编部部分老师参与了捐赠活动。



为了联合省内女性资源,为省女监女性同胞送去精神食粮,11月10日上午,在机关党总支书记兼图书馆馆长朱海琳的带领下,我校机关党总支、图书馆、校工会一行6人赴山东省女子监狱进行爱心捐书活动,并现场办理了校外读者借阅证。随后,省女监调研员韦建华政委、监区长陈娟、宣传科科长等陪同参观了省女监习艺区、生活区。山东省女子监狱的规范化、人本化管理给参观者留下深刻印象,省女监精心打造的“阳光、书香、文明、和美”

女监管理品牌,得到了参观人员的交口称赞。参观完毕,双方就女性资源的进一步合作进行了深入交流,达成了设立“山东女子学院图书馆校外阅读基地”、“山东女子学院女性研究培训基地”、“山东女子学院德廉教育基地”、女院党员干部定期到女监参观学习、尝试为服刑人员在狱内开展“育婴师”培训等合作意向。

10日下午,我校一行5人又匆匆赶往齐鲁医院。齐鲁医院党委副书记林玉杰、组织部长、工会主席、统战部长、大外科党总支书记、部分支部书记等出席捐赠仪式,林书记代表齐鲁医院对我校爱心送暖的捐赠善举表示感谢。捐赠后,

双方进行了交流讨论,初步达成设立“山东女子学院图书馆校外阅读基地”合作意向。

此次活动,我校图书馆共捐赠《毛泽东选集》、《毛泽东阅点〈资治通鉴〉》、《论语的生活智慧》等书籍92套360册。此次捐赠活动顺应了十九大新形势下,广大人民群众对传统文化的需求,充分表达了我校“助力书香女监、共建健康齐鲁”的良好心愿。山东女子学院作为全省唯一的一所女子本科院校,有责任、有义务为相关社区和单位在图书资源、信息服务方面提供一定的支持和帮助。此次活动将象征着知识与命运的书籍捐赠给省女监和齐鲁医院,不仅有助于我校图书馆打造具有女性特色的省级社会科学普及教育基地、发挥服务周边社区和文化推广的重要功能,而且能让省女监的服刑人员及齐鲁医院的广大病员感受到本院人的真情与爱心。(本报编辑 文向华)

共享高校资源 放飞阅读梦想

——山师附小大学城校区“行走的课堂”走进山东女子学院

11月9日上午,山东师范大学附属小学大学城校区的师生们在执行校长于飞的带领下,到我校图书馆进行“行走的课堂”——走进山东女子学院”活动。学校工会主席周玲莲、图书馆馆长朱海琳等热情接待了于校长一行。

此次课程内容分为三部分。首先是“学会整理小书架”环节,由图书馆副馆长宋军凤在第一图书借阅室向小朋友们介绍中国图书馆22大类的图书分类法,引起了孩子们的极大兴趣,纷纷表示要仿照中图分类法整理自己家里的小书架。其次是到位于图书馆四楼的儿童绘本馆进行“讲绘本、读绘本、画绘本”的绘本阅读课

程,小朋友们一到绘本馆,便被内容丰富、形式多样的绘本图书所深深吸引,迫不及待地找到自己感兴趣的图书认真翻阅,爱不释手。孩子们分为六个小组,分别由六名学校教育学院学前教育专业学生志愿者进行专业讲解,现场学习气氛浓厚热烈。随着小朋友们选取自己最喜爱的绘本进行的绘画创作环节接近尾声,图书馆向每个孩子发放了心愿卡,小朋友们郑重地写下了自己的心愿“给未来的自己”,怀着满满的期待投递到“青春梦想邮筒”中,待一年后重返图书馆兑现梦想。

活动最后,双方进行了借阅证赠予仪式,朱海琳馆长向全体

小朋友赠送了“山东女子学院校外读者图书借阅证”,真诚希望小读者们今后多到图书馆借书、多读好书,充分利用图书馆汲取知识、收获智慧和快乐。

本次活动内容精彩纷呈、节奏紧凑有序,是一次培养孩子们人文精神、阅读习惯的文化之旅,对引导他们尊重知识、感受女院六十余载深远的大学文化发挥了有益的促进作用。同时,学校图书馆作为第七批山东省社会科学普及教育基地之一,此次活动有助于我馆发挥服务周边社区和文化推广的重要功能,起到了面向校外读者宣传普及社会科学知识、提升人文社科素养的积极作用。(图书馆 宋军凤)

学校党委王书记到图书馆考察调研

11月28号上午,学校党委副书记王淑霞到图书馆考察调研,图书馆馆长朱海琳接待了王书记。

王书记在朱馆长的陪同下参观了图书馆主借阅区大厅、文化长廊、各借阅室、女性特藏室、小组研讨室等馆室,对图书馆近期工作作了充分肯定和高度评价。她还对图书馆未来的工作作了进一步指示,强调今后图书馆工作在满足读者信息需求的同时,还要紧密联系十九大精神,把贯彻十九大精神作为一项



长期的任务进行下去。朱馆长对学校在资金、人员等方面给予图书馆的大力支持表示衷心的感谢,决心带领全体员工再接再厉,为图书馆的发展开启新的里程碑。(流通部 庞璐)

山东协和学院图书馆同仁来馆考察交流

11月15日下午,山东协和学院图书馆馆长苏位智一行六人到我校图书馆参观交流。图书馆馆长朱海琳、副馆长宋军凤等相关工作人员热情接待了苏馆长一行。

首先,双方在我校图书馆会议室进行了座谈。朱海琳馆长对苏馆长一行的到来表示欢迎,并介绍了我馆的总体情况以及资源建设、阅读推广工作、学科服务、特色库室情况。苏位智馆长对我馆的热情接待表示感谢,并就一些业务问题与我馆展开了交流。

座谈会后,苏馆长一行在朱馆长的带领下首先参观了图书馆A区大厅摆放的电子资源系列展架、阅读主题推荐图书

展板。随后,饶有兴味地参观了第一图书借阅室以及女性特藏室、儿童绘本馆、阅读疗吧、四库全书珍藏室等特色场馆。来宾们对我馆的阅读推广、读者服务、档案建设及管理等工作给予了较高的评价,并针对其中的一些细节问题进行了详细咨询,朱馆长均耐心细致地一一解答,并在一楼大厅合影留念。

我校图书馆以丰富多彩的阅读推广活动、整洁有序的布局风格、热情好客的精神面貌给山东协和学院图书馆同仁们留下了深刻印象,为今后双方进一步加强交流与合作奠定了良好基础。

(图书馆 宋军凤)



为了方便玉函校区职工的学习、阅览及查询资料,经学校研究决定,图书馆玉函校区分馆于12月6

日正式设立开放。玉函校区分馆现有纸质图书234种,期刊113种,包括小说、旅游、医学常识、烹饪、服饰、摄影等多种类型书籍,还配有能观看视频资料的专用电脑一台。

图书馆玉函校区分馆每周三、四白天开放,热忱欢迎读者朋友们来馆学习阅览。(流通部 李源)

图书馆玉函校区分馆正式开馆啦